
  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

23. April 2021 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Horst Förster, Fraktion der AfD 
 
 
Islamistisches Personenpotenzial in Mecklenburg-Vorpommern 2020 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie hat sich die Zahl der Salafisten in Mecklenburg-Vorpommern im 

Vergleich von 2016 zu 2020 entwickelt (bitte nach Jahren tabellarisch 

darstellen)?  

Wie hat sich die Zahl der Salafisten in Mecklenburg-Vorpommern im 

direkten Vergleich von 2016 zu 2020 prozentual verändert? 

 

 

 

Jahr Salafistisches Personenpotenzial 

2016 85 

2017 130 

2018 135 

2019 160 

2020 160 

 

Das salafistische Personenpotential in Mecklenburg-Vorpommern ist demnach von 2016 bis 

2020 um rund 88 Prozent gestiegen. 
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2. Aufgrund welcher Einschätzung und Zählkriterien kommt die Landes-

regierung zu den oben genannten Zahlen?  

 

 

 

Da die Frage Methodik und Arbeitsweise des Verfassungsschutzes betrifft, wird zur Beant-

wortung auf die Zuständigkeit der Parlamentarischen Kontrollkommission gemäß §§ 27 und 29 

des Landesverfassungsschutzgesetzes verwiesen. 

 

 

 
3. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse über potenzielle Rückkehrer 

aus dem Bürgerkriegsgeschehen in Syrien oder Irak vor?  

 

a) Wenn ja, um wie viele Rückkehrer handelt es sich? 

b) Wenn ja, wie viele der als Rückkehrer geltenden Personen sind 

wann nach Mecklenburg-Vorpommern gelangt (bitte nach Anzahl 

und Jahr aufgliedern)? 

 

 

 

Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse zu islamistisch motivierten Rückkehrern aus 

dem Bürgerkriegsgeschehen in Syrien oder dem Irak nach Mecklenburg-Vorpommern vor.  

 

 


